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Megoldasok és javitasi atmutato

1. Melyik 15-nek az a legkisebb pozitiv tobbszorose, amelynek tizes szamrendszerbeli alakja
csak a 0 és a 7 szdmjegyeket tartalmazza?

Megoldas. Mivel 15 =3 -5, tovdbba a 3 illetve az 5 legnagyobb kozos osztéja 1, ezért
a keresett szdm oszthaté 3-mal és 5-tel is.

Egy egész szdm pontosan akkor oszthatd 5-tel, ha O-ra vagy 5-re végzddik, tehat a keresett
szam utolsé szdmjegye a 0.

Mivel pozitiv tobbszorost keresiink, és a 3-mal val6 oszthatésadg egyenértékd a szamjegyek
Osszegének 3-mal val6 oszthatdsdgaval, ezért a 7-es jegyek szaménak 3-mal oszthat6 pozitiv
egésznek kell lennie, igy a keresett szamban legaldbb harom darab 7-es szdmjegy szerepel.

Ezek alapjén a keresett szdm a 7770.

2. Hanyféleképpen olvashaté ki Arany Daniel neve az aldbbi abrdbdl, ha az olvasds sordn
csak jobbra és lefelé haladhatunk?
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Megoldas. Az olvasis soran mindenképpen 4t kell haladnunk az egyetlen D betiin.

A D betiig 10 kiillonbozd ut vezet (ez megéllapithaté leszamlélassal vagy a kombinacidok
szdmanak megdllapitasdval).

Innen minden tovdbbhaladdsnél szabadon donthetiink, hogy jobbra vagy lefelé 1épiink-e.

Mivel ezutdn még 5 1épést kell megtenniink, ezért a keresztnév kiolvasdsi lehet6ségeinek
szdma: 2° = 32.

Igy az Osszes esetek szdma 10 -2° = 320.
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3. Egy osztdlyba 15 gyerek jar, és az osztdlynak 4 tarsasjitéka van. Minden gyerek legaldbb
1 jatékkal szeret jatszani. Bizonyitsuk be, hogy az aldbbi allitdsok kozott biztosan van igaz!

A. Legaldbb 3 olyan gyerek van, aki pontosan 4 jatékkal szeret jtszani.
B. Legalabb 4 olyan gyerek van, aki pontosan 3 jatékkal szeret jatszani.
C. Legalabb 5 olyan gyerek van, aki pontosan 2 jatékkal szeret jitszani.

D. Legaldbb 6 olyan gyerek van, aki pontosan 1 jatékkal szeret jatszani.

Megoldas. Tegyiik fel indirekt, hogy egyik 4llitds sem igaz.

Vagyis

e legfeljebb 2 olyan gyerek van, aki pontosan 4 jatékkal szeret jatszani,
e legfeljebb 3 olyan gyerek van, aki pontosan 3 jatékkal szeret jatszani,
e legfeljebb 4 olyan gyerek van, aki pontosan 2 jatékkal szeret jitszani,
e legfeljebb 5 olyan gyerek van, aki pontosan 1 jatékkal szeret jitszani.

Mivel minden gyerek legaldbb 1 jatékkal szeret jatszani, ezért az Osszes gyereket csopor-
tokba oszthatjuk aszerint, hogy pontosan 1, 2, 3, vagy 4 jitékkal szeretnek jatszani.

Feltevésiink alapjan ekkor legfeljebb 5 + 4 4 3 + 2 = 14 gyerek lehet az osztdlyban.
Mivel 14 < 15, ezért ellentmondéshoz jutottunk.

Tehat hamis volt az indirekt feltevésiink, vagyis az allitdsok kozott biztosan van igaz.

4. Az abran lathat6 ABC DFE konvex 6tszog min- D
den 4tléja parhuzamos azzal az oldallal, amelyik-
kel nincs ko6zos végpontja. Legyen az AC' és a BE
atlok metszéspontja M. Bizonyitsd be, hogy az
ABC haromszog teriilete egyenlé az EMC ha-
romszog teriiletével!

Megoldas. Mivel AD parhuzamos BC-vel, ezért az ABC), illetve BC'D haromszogek BC
oldalhoz tartoz6 magassdgai egyenl hossziak, tehat a teriiletiik egyenld.

Ugyanigy a BC'D és az ECD haromszogekben is egyenlé a C'D oldalhoz tartoz6 magas-
sdg hossza, (mivel EB parhuzamos DC'-vel) tehdt ezeknek a haromszogeknek is egyenld
a teriilete. fgy korabbi megdllapitdsaink alapjin az ABC és az EDC hiaromszogek teriilete
is egyenld.

Az EMCD négyszog paralelogramma.

Az EMCD paralelogrammat atléi két-két egybevagd haromszogre osztjak, tehat az EMC
hiromszog egybevigd (és igy egyenld teriiletli) az £ DC' haromszoggel.

Ezzel belattuk, hogy az ABC és az EMC haromszogek teriilete egyenld.

A szabdlyos 6tszog esetének helyes vizsgdlata 6nmagdban 1 pontot ér.
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